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Posudek oponenta habilitační práce 
 
Uchazeč: Mgr. Jiří Lukavský Ph.D. 
Obor: Psychologie 
Název: Rozdělená pozornost a oční pohyby 
Oponent: prof. PhDr. Hana Přikrylová Kučerová Ph.D. 
 
 

Mgr. Jiří Lukavský Ph.D. se dlouhodobě výzkumně zabývá problematikou zrakového vnímání, 
pozornosti a paměti; dále sledováním očních pohybů, a věnuje se také problematice percepce,  
tréninku kognitivních funkcí a taktéž matematickému modelování. 
 

Předložená habilitační práce se věnuje tématu rozdělené pozornosti a očním pohybům a 
obsahuje údaje relevantní pro obor Psychologie, Psychiatrie a další neurovědní obory.  

Protože je předkládaná habilitační práce sestavená z publikovaných odborných článků 
s doplněným komentářem, připadá mi redundantní hodnotit jednotlivé práce z metodologického 
pohledu. Výzkumné práce prošly recenzním řízením a jejich publikování v českých a zejména 
zahraničních odborných časopisech s IF jednoznačně zaručuje použití adekvátních koncepčních a 
metodologických postupů.  

Samotný komentář k souboru publikovaných prací je velmi přehledný, ucelený a výstižný. 
Uchazeč dokázal na relativně malém prostoru shrnout významné poznatky a vhodně poukázat na 
vlastní vědecká zjištění a jejich odlišnosti či specifika. Práce je psána srozumitelným jazykem na 
vysoké odborné úrovni, což není v rozporu s její čtivostí i pro méně zasvěceného čtenáře.  

Vědecký přínos předkládané práce v porovnání s domácími a zahraničními výzkumnými 
aktivitami je významný a i v mezinárodním úrovni velmi přínosný. 

Za osobně cennou považuji komplexnost poznatků, který předkládaný soubor odborných 
publikací přináší. Odborné články a publikace jsou psány velmi fundovaně a lze z nich soudit na 
vysokou úroveň znalostí autora v oblastech, v rámci nichž se na pracích podílel, případně je sám 
vytvořil.  
 

Souhrnně lze říci, že předložená habilitační práce tvoří ucelený a kohezivní soubor odborných 
článků a publikací, na nichž Mgr. Jiří Lukavský Ph.D. participoval ve výše uvedené šíři a předložil 
v komentované verzi. Toto vše výše uvedené jednoznačně potvrzuje vědeckou erudovanost uchazeče. 
 
Dotazy oponentky k obhajobě habilitační práce 

1. Jaký je vliv nerelevantních podnětů na oční pohyby při MOT? Lze je ignorovat? 
2. Rýsuje se nějaká možnost využití prezentovaných poznatků v oblasti diagnostiky? 

 
 
Habilitační práce Mgr. Jiřího Lukavského Ph.D. „Rozdělená pozornost a oční pohyby“ splňuje 
požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Psychologie. Předkládanou habilitační 
práci jednoznačně doporučuji k dalšímu postupu v habilitačním řízení. 
 
 
V Brně   1.3.2023                                                                           prof. PhDr. Hana Přikrylová Kučerová Ph.D.  


